

## Když se u doutníku řekne **maduro...**

V kopcích se zvyšuje teplota, a dochází k chemické reakci, kdy se šrob v tabáku přeměňuje na cukr. Když teplota uvnitř kupky tabákových listů dosáhne maxima, tabákové listy se přeskládají.

**A**takto se proces několikrát opakuje, až se dosáhne požadovaných vyzrálých tmavých listů. Tento způsob zpracování tabákových listů se považuje za tradiční. Někdy trvá příprava listů maduro i více než jeden rok.

Druhou a rychlejší metodou je metoda zahřívání tabákových listů párou. Dá se přirovnat ke kávovaru, který připravuje presso. Pára jde do bubny, kde jsou umístěny tabákové listy. Horká pára proniká do tabáku a tím se mění barva listů. Tato metoda však dodá listu nepřírozenou tmavou barvu, a tak mnoho tradičních výrobců dává přednost starším a tradičním metodám jak to dělali po desetiletí. Dnes jim totiž záleží na prestiži značky a hlavně kvalitní chuti doutníků. Maduro doutníky jsou často součástí speciální edice již zavedené značky, a proto se preferuje co nejvíce tradiční ruční výroba.

Většina doutníků, které mají v názvu maduro, mají plnou a sladkou chuť, ale nutně to



nemusí znamenat silný doutník. Doutníky maduro by se mohly přirovnat k melase, ta je tmavá a černá, ale její chuť je sladká. Proto by se zkušenému kuřákovi doutníků při slově

maduro mělo vybat, že chuť doutníku bude sladká a plná.

Takže nebojte se tmavě vypadajících doutníků. Možná budete příjemně překvapeni.

## Co je nového u **Petersonů?**

Dýmky irské firmy Peterson zaujímají v každé sbírce pravověrného kuřáka dýmek své čestné místo. Pokud se budeme ptát, proč tomu tak je, pak nám zkušený dýmkař odpoví, že jeho „petersonka“ vyzařovala tak svébytné kouzlo, že jakmile si ji vzal do ruky, musel ji zkrátka mít.

**A**le jen samotné kouzlo by asi nestačilo. Souhrnně bychom mohli říci, že dýmky firmy Peterson se vyznačují klasickými, příjemně konzervativními tvary, jejichž vznik se datuje do počátku 20. století. Tyto dýmky jsou harmonicky vyváženým celkem, velmi dobře se drží v rukou, většinou jsou střídme zdobeny stříbrem, mají optimální funkčnost, která je zaručená „petersonovým“ patent systémem, a udržují si stabilně kvalitní zpra-

cování, podpořené výběrem toho nejlepšího briaru.



Základ sortimentu firmy Peterson dnes tvoří již klasické, velmi příjemné tvary, které za století nedoznaly příliš zásadních změn. Nicméně vývoj jde stále dopředu, a tak i u Petersonů se letos můžeme těšit na řadu dýmkařských novinek. Jednou z nich je i nová edice dýmek pojmenovaná podle irských hradů a zámků – Castle Collection. Jedná se o sérii 4 dýmek, které se jmenují stejně jako čtveřice významných hradů v Irsku.

(pokračování příště)